
Зачёт по заданию 20 ( База ЕГЭ) В-1 Зачёт по заданию 20 ( База ЕГЭ) В-2 

1.     Улитка за день заползает вверх по дереву на 3м, а за 

ночь сползает на 1м. Высота дерева 11 м. За сколько дней 
улитка впервые доползёт до вершины дерева? 
 

2.     На поверхности глобуса фломастером проведены 24 
параллели и 17 меридианов. На сколько частей 
проведённые линии разделили поверхность глобуса? 

Меридиан – это дуга окружности, соединяющая Северный 
и Южный полюсы. Параллель – это окружность, лежащая в 

плоскости, параллельной экватору.  
 
3.      Список заданий викторины состоял из 33 вопросов. За 

каждый правильный ответ ученик получал 7 очков, за 
неправильный ответ с него списывали 11 очков, а при 
отсутствии ответа давали 0 очков. Сколько верных ответов 

дал ученик, набравший 84 очка, если известно, что по 
крайней мере один раз он ошибся? 

 
4.      Клетки таблицы 6×4 раскрашены в чёрный и белый 
цвета так, что получилось 19 пар соседних клеток разного 

цвета и 15 пар соседних клеток чёрного цвета. (Клетки 
считаются соседними, если у них есть общая сторона.) 
Сколько пар соседних клеток белого цвета? 

 
5.      Кузнечик прыгает вдоль координатной прямой в 
любом направлении на единичный отрезок за прыжок. 

Сколько существует различных точек на координатной 
прямой, в которых кузнечик может оказаться, сделав ровно 

6 прыжков, начиная прыгать из начала координат? 
 
6.      На кольцевой дороге расположены четыре 

бензоколонки: A, B, C и D. Расстояние между A и B — 35 
км, между A и C — 20 км, между C и D — 20 км, между D 
и A — 30 км (все расстояния измеряются вдоль кольцевой 

дороги в кратчайшую сторону). Найдите расстояние между 
B и C. Ответ дайте в километрах. 

 
7.      В обменном пункте можно совершить одну из двух 
операций: 

1) за 3 золотых монеты получить 4 серебряных и одну 
медную; 
2) за 7 серебряных монет получить 4 золотых и одну 

медную. 
У Николы были только серебряные монеты. После 

посещений обменного пункта серебряных монет у него 
стало меньше, золотых не появилось, зато появилось 42 
медных. На сколько уменьшилось количество серебряных 

монет у Николы? 
 
8.     В корзине лежат 40 грибов: рыжики и грузди. Известно, 

что среди любых 17 грибов имеется хотя бы один рыжик, а 
среди любых 25 грибов хотя бы один груздь. Сколько 
рыжиков в корзине? 

 
9. Если распилить палку по красным линиям, то получится 

15 кусков, следовательно, линий — 14. Если распилить 
палку по желтым — 5 кусков, следовательно, линий — 4. 
Если распилить по зеленым — 7 кусков, линий — 6. Всего 

линий: 14 + 4 + 6 = 24 линии, следовательно, кусков будет 
25. 
 

 

1.      Улитка за день заползает вверх по дереву на 4м, а за 

ночь сползает на 2м. Высота дерева 12 м. За сколько 
дней улитка впервые доползёт до вершины дерева? 
 

2.      На поверхности глобуса фломастером проведены 12 
параллелей и 22 меридиана. На сколько частей 
проведённые линии разделили поверхность глобуса? 

Меридиан — это дуга окружности, соединяющая 
Северный и Южный полюсы. Параллель — это 

окружность, лежащая в плоскости, параллельной 
плоскости экватора. 
 

3.      Список заданий викторины состоял из 25 вопросов. 
За каждый правильный ответ ученик получал 5 очков, за 
неправильный ответ с него списывали 9 очков, а при 

отсутствии ответа давали 0 очков. Сколько верных 
ответов дал ученик, набравший 40 очков, если известно, 

что по крайней мере один раз он ошибся? 
 
4.    Клетки таблицы 3×7 раскрашены в чёрный и белый 

цвета так, что получилось 17 пар соседних клеток 
разного цвета и 11 пар соседних клеток чёрного цвета. 
(Клетки считаются соседними, если у них есть общая 

сторона.) Сколько пар соседних клеток белого цвета?  
 
5.     Кузнечик прыгает вдоль координатной прямой в 

любом направлении на единичный отрезок за прыжок. 
Сколько существует различных точек на координатной 

прямой, в которых кузнечик может оказаться, сделав 
ровно 8 прыжков, начиная прыгать из начала координат? 
 

6.     На кольцевой дороге расположено четыре 
бензоколонки: А, Б, В и Г. Расстояние между А и Б — 50 
км, между А и В — 30 км, между В и Г — 25 км, между Г 

и А — 45 км (все расстояния измеряются вдоль 
кольцевой дороги по кратчайшей дуге). Найдите 

расстояние (в километрах) между Б и В. 
 
7.      В обменном пункте можно совершить одну из двух 

операций: 
 · за 2 золотые монеты получить 3 серебряные и одну 
медную; 

 · за 5 серебряных монет получить 3 золотые и одну 
медную. 

У Николая были только серебряные монеты. После 
нескольких посещений обменного пункта серебряных 
монет у него стало меньше, золотых не появилось, зато 

появилось 100 медных. На сколько уменьшилось 
количество серебряных монет у Николая? 
 

8.     В корзине лежат 25 грибов: рыжики и грузди. 
Известно, что среди любых 11 грибов имеется хотя бы 
один рыжик, а среди любых 16 грибов хотя бы один 

груздь. Сколько рыжиков в корзине? 
 

9.    На палке отмечены поперечные линии красного, 
желтого и зеленого цвета. Если распилить палку по 
красным линиям, то получится 5 кусков, если по желтым 

― 7 кусков, а если по зеленым ― 11 кусков. Сколько 
кусков получится, если распилить палку по линиям всех 
трех цветов? 

 



 В-1 В-2 

1   

2 425 286 

3 23 17 

4 4 4 

5 7 9 

6 15 20 

7 30 20 

8 24 15 

9 25 21 

 


